

中国建设银行
China Construction Bank
上海中支行

付费无忧乐当家
建行签约好省心

建行付费通
公用事业费代扣业务

陆家嘴

金融城

中国建设银行
China Construction Bank
上海中支行

建行定价
建行定价

承造价优势
承造价优势

民生发展
民生发展

本报经济部主编 | 总第 32 期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 协办单位:上海陆家嘴金融贸易区管理委员会 2013年 11月 15日 星期五

“价值投资理念在中国是管用的”



城头启思录

投资要对自己负责,要在乎自己的钱,那么,就要把上市公司情况弄清楚,这是中欧国际工商学院会计学教授丁远所说。这位中国内地金融会计学术界对冲基金第一人,以自己的实践证明,研究公司基本面进行价值投资,在中国A股市场是可行的。

丁远是一位很有意思的教授,他将会计这样一门专业、枯燥的课上得有声有色,深受欢迎,原因在于他不是空讲,而是结合现实案例。为了验证他的理念实战中能否行得通,2006年通过研究公司基本面挑选一批股票设立了一个投资组合,结果,2007年这个组合的收益率比大盘高了两倍。2011年更是实战了,他和私募基金合作设立了一个“朱雀丁远指数中性基金”,两年多来也战胜了大盘。

显然,投资的成功是建立在精心的研究上。同样,投资房地产也要研究,本期“热点解读”分析了“沪七条”对楼市的影响,在目前背景下要投资,也不能盲目。
——编者

内页导读

热点解读

**淡季与新政叠加
申城楼市趋理性**

B3

公司探营

**铁腕治市不手软
雷声大雨点也大**

B4

自贸之窗

**自贸区勇担重任
先试验敢涉深水**

B8-B9

聪明消费

**团餐精选“硬通货”
价低读懂“潜台词”**

B13

城里城外

**金融城空间扩容
不做加法做乘法**

B14

丁远:投资者买股票要对自己负责

本报记者 连建明 文 胡晓芒 摄 详见 B2·封面人物>>

做这个私募对冲基金,解决了我两个问题,一个是自己理财问题,我自己要留一大笔人民币养老。第二个是上课问题,因为中欧一些学生不相信财务报表分析在实践中有用,我用实践来证明是有用的。2006年,做了一个“半懒人投资组合”,人家说这只是虚拟盘,我说我是法国人,不能买中国股票。现在,我做一个实盘,这样就有说服力了。

中欧是个奇怪的地方,如果讲课不与商业实际操作结合,是混不下去的,因为这里没有本科生、研究生,学生都是有实际工作经验的。所以,教授如果讲自己的故事,课就好上了。比如,讨论财务重组创造价值,讲理论然后发卷子,卷子上的案例是古井贡酒,因为古井贡酒资产优化的过程我参与的;然后股价从7元上涨到100元,我是公司独立董事,整个过程我很清楚。——丁远